

ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении областных краеведческих чтений
педагогических работников, посвященных 80-летию Победы
в Великой Отечественной войне

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Областные краеведческие чтения педагогических работников, посвященные 80-летию Победы в Великой Отечественной войне (далее – краеведческие чтения), проводятся главным управлением по образованию Брестского облисполкома, государственным учреждением образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи».

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Цель: создание условий для совершенствования краеведческой деятельности педагогических работников по исследованию историко-культурных, природных особенностей малой родины, сохранению исторической памяти о событиях Великой Отечественной войны.

Задачи:

выявление и распространение лучшего педагогического опыта краеведческой работы;

повышение творческой активности педагогических работников в научно-исследовательской деятельности;

отбор наиболее интересных исследований для выступления на республиканских краеведческих чтениях педагогических работников.

3. ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Краеведческие чтения состоятся **20 февраля 2025 г.** в очном формате в государственном учреждении образования «Гимназия №1 г. Бреста имени Защитников Брестской крепости» и государственном учреждении образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи».

Регистрация участников краеведческих чтений: до 10.30 по адресу г. Брест, ул. Карла Маркса, 29 (государственное учреждение образование «Гимназия №1 г. Бреста имени Защитников Брестской крепости»).

Начало мероприятия: 11.00.

4. ТЕМАТИКА ЧТЕНИЙ (местный региональный материал)

Секция «Великая Отечественная война: история и память»:

поисково-исследовательская деятельность и краеведческие исследования по тематике изучения Великой Отечественной войны,

увековечение памяти защитников Отечества, тружеников тыла, земляков, погибших в годы войны, проведение экспедиций, походов, патриотических акций и других памятных мероприятий.

Секция «Музейная деятельность как форма гражданско-патриотического воспитания и сохранения исторической памяти»:

экскурсионная работа, подготовка юных экскурсоводов; вовлечение учащихся в экспозиционно-выставочную работу; организация и проведение тематических музейных занятий; культурно-массовые мероприятия, реконструкции.

(направления: военно-исторические, исторические, краеведческие, литературные, художественные музеи, музеи-скансены и другие)

Секция «Историческое краеведение: опыт изучения историко-культурного наследия родного края»

(направления: археология, топонимика, нумизматика, геральдика, военная история, выдающиеся земляки, традиции, обряды, фольклор, памятники истории, памятные места, связанные с историческими событиями, с деятельностью отдельных личностей, произведения материального и духовного творчества и др.)

Секция «Географическое краеведение как средство формирования эстетического отношения к родной природе»:

изучение природного наследия своего региона:

геология, гидрология, картография, климатические особенности; заповедники, национальные парки, памятники природы; исследования парков и усадеб;

экологические мероприятия, конкурсы, акции, посвященные Великой Победе (закладка памятных аллей, благоустройство территорий и другое).

5. УЧАСТНИКИ

Для участия в краеведческих чтениях приглашаются педагогические работники учреждений образования области, сотрудники государственных и научных учреждений, музеев, общественных организаций (по согласованию).

6. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Участники краеведческих чтений представляют для прослушивания всесторонние и целостные исследования, проведенные педагогом (коллективом авторов) индивидуально или совместно с обучающимися, учеными, сотрудниками государственных учреждений, общественных организаций и др. Организаторы чтений отбирают выступления для презентации из представленных педагогами материалов

соответственно тематике и условиям оформления (п.7) и определяют список выступающих и слушателей. Авторы соответствующих данным критериям докладов приглашаются на мероприятие официальным письмом.

Презентация предполагает публичное выступление участников с тезисами своей работы. Устное выступление не должно повторять дословно текст и объем исследовательских работ. Регламент выступления – до 7 минут, включая показ слайдов, видеосюжетов и другого иллюстративного материала. Тезисы выступления предоставляются в электронном варианте на русском или белорусском языках.

Ответственность за содержание и изложение материалов несут авторы. Материалы, не удовлетворяющие тематике чтений и требованиям к оформлению, не рассматриваются и не возвращаются.

Материалы предоставляются до **7 февраля 2025 г.** вместе с заявкой в электронном виде (в облачном хранении) по ссылке: <https://forms.gle/Caa5S1qnTe9mm8qw5>

Отбор участников для выступлений (не более 15 в каждой из секций) осуществляется организаторами согласно следующим критериям:

- соответствие теме;
- актуальность и новизна;
- творческий подход к освещению темы;
- возможность дальнейшего использования проведенных исследований.

Участие работ в краеведческих чтениях будет рассматриваться как согласие автора (авторов) на возможную публикацию отдельных материалов в периодической печати с соблюдением авторских прав, использование при проведении выставок, презентаций, методических мероприятий, представление на электронных ресурсах государственного учреждения образования «Брестский областной центр туризма и краеведения детей и молодёжи».

7. УСЛОВИЯ ОФОРМЛЕНИЯ

К рассмотрению принимаются тезисы, отражающие основные результаты собственных исследований.

Материалы должны быть оформлены следующим образом:

Объем – до 3-х страниц текста, набранного в редакторе Microsoft Word с расширением .doc. Используется раскладка клавиатуры для соответствующих языков (русский, белорусский) в Word-2010 и выше. Шрифт – Times New Roman, размер – 14 pt. Межстрочный интервал – одинарный.

Формат бумаги А4. Поля: верхнее – 35 мм, правое – 25 мм, левое – 25 мм, нижнее – 25 мм. Абзацный отступ – 1,25 см (запрещается установка абзацного отступа пробелами).

Формулы и символы набираются с использованием встроенного редактора формул текстового редактора Word-2010 и выше.

Текст – тщательно вычитан и отредактирован. Висячая строка не допускается. Таблицы и рисунки идут по тексту (шрифт 12 pt). Рисунки размером не менее 7 x 7 см и не более 10 x 15 см. Рисунки выполняются в формате *.bmp, *.tif, *.jpg.

При необходимости в конце работы приводят список использованных источников, который формируется в порядке появления ссылок в тексте; сведения о каждом источнике с абзацного отступа оформляются согласно инструкции ВАК Беларуси: <https://vak.gov.by/bibliographicDescription>.

При подготовке материалов необходимо руководствоваться изложенными выше требованиями. Тексты, оформленные не по требованиям, не принимаются к участию.

8. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

По итогам выступлений участники чтений получают сертификаты участников мероприятия. Дополнительно в каждой из секций могут быть определены до трех лучших выступлений, которые будут отмечены дипломами главного управления по образованию Брестского облисполкома.